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CANNES I Mercredi 15 Novembre 2017 à 14h

ARMES ANCIENNES & SOUVENIRS HISTORIQUES
Collection de M. C. et à divers

HUILES SUR TOILE, SCULPTURES et DOCUMENTS 
Portrait du Chef d’escadron RIVOCET des lanciers rouges de la Garde impériale 

SOUVENIRS et ORDRES DE CHEVALERIE de la FAMILLE MASPERO

ORDRES DE CHEVALERIE et MEDAILLES 

ARMES BLANCHES des XVIIe, XVIIIe et XIXe siècles

ARMES A FEU des XVIIe, XVIIIe et XIXe siècles 

ARMES de CATEGORIE C et D-1

CASQUES, CUIVRERIES, EQUIPEMENTS et DIVERS

EXPERT : Jean-Claude DEY Arnaud de Gouvion Saint-Cyr
8 bis Rue Schlumberger, 92430 MARNES LA COQUETTE
Tél. : 01 47 41 65 31– Fax : 01 47 41 17 67 
jean-claude.dey@wanadoo.fr
www.jeanclaudedey-expert.com

Expositions :

Maison de Ventes | 31 Bd d’Alsace | 06400 CANNES | ovv 2002-330
contact@auctioncannes.com   

www.azurencheres.com

Profil en bronze du Roi Edouard VII par Tony SMIRZAÏ | Figurines par Charles SANDRE  

Médailles des règnes et du couronnement des Rois SISOWATH et NORODOM du Cambodge.  

Ensemble de Grand croix de l’Ordre royal du Cambodge

Ensembles de grand officier des Ordres d’Albert le Valeureux (SAXE) et de l’Aigle rouge (PRUSSE). 

Sabres indochinois et à l’orientale. 

ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR, étoiles de commandeur de la Présidence jusqu’à la Ve République.

Médailles | Ordres étrangers (MONACO, ITALIE, SUEDE)

Sabres d’infanterie dit briquets de l’ancien régime et de la Révolution. 

Sabres réglementaires de l’Empire, de la Restauration et du XIXe siècle.

Dont modèles de chasseur à cheval 1790, cavalerie de ligne An XI, Vendémiaire An XII, 

Modèles 1816, 1822,1833, 1854

e e e

dont belle collection de modèles règlementaires 1733, 1763-66, 1770, 1786 de marine, 

fabrications révolutionnaires, modèle An IX, modèles 1816 et 1822, 1833 d’officier, 1836, 1837, 1842. 

Rares pistolets de garde du corps du Roi, 1er et 2e modèles. 

Revolvers à broche, dont modèles réglementaires 1858 et système Mangeot Comblain

Revolvers modèle 1873 et 1874 (Terre et Marine). 

Vendus selon la législation en vigueur 

Dont casques à pointe, casque d’officier de dragon modèle 1872 | Poires à poudre.   

Expert honoraire prés la Cour d’Appel de Versailles
Ancien Assesseur prés la Commission de Conciliation 
et d’Expertise Douanière
Conseil en Ventes Publiques

Assisté d’

Lundi 13 et Mardi 14 Novembre
9h00-12h00 / 14h00-18h00
Le matin de la vente :
9h00-12h00

Tél. 04 93 39 01 35  Fax. 04 93 68 28 32 

Tous les lots de la vente seront visibles sur 
www.interencheres.com/06005 et www.auction.fr

Les lots suivis d’un * proviennent de la Collection de M. C.
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1 
ECOLE FRANCAISE DE LA PREMIERE MOITIE DU XIXEME SIECLE 

Godart Rivocet, Chef d’escadron des chevaux-légers de la garde impériale 
Copie d’original 

Huile sur toile 

80 x 100 cm 

(Petites restaurations, toile réparée, châssis renforcé) 

Cadre de l’époque à écoinçons en bois et stuc doré 

1500/2000 €

HUILES SUR TOILE I SCULPTURES ET DOCUMENTS
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2 

ECOLE FRANCAISE DEBUT XIXEME SIECLE 

Portrait d’un  lieutenant d’infanterie légère 

1er Empire 
Huile sur toile 

32 x 25.5 cm 

Cadre doré

500/600 €

3  

Joseph Honoré Maxime PELLEGRIN
(1793-1869) 

«Le Voltigeur, Capitaine G.Foucard. 1860»
Grande aquarelle signée, située «Marseille» 

et datée «1860»

(Rousseurs et tâches) 

A vue : 44 x 60 cm 

Sous verre. Cadre doré. 

(ABE)

600/800 €

4 
FIGURINE de Charles SANDRE 
«Représentant du peuple (1794)»
Figurine en bois, cuir, tissu, et métal. 

Sur socle signé au feu sur le côté. 

Ht : 39 cm 

(ABE) 

800/1000 €

5 
FIGURINE de Charles SANDRE 

«Demi-solde sous la Restauration»
Figurine en bois, cuir, tissu, et métal. 

Sur socle signé au feu sur le côté. 

Ht : 39 cm 

(ABE) 

800/1000 €

6 
LOT de 2 médaillons en bronze :  
«Le Général BONAPARTE» d’après David d’Angers. 

Diam : 15 cm 

«L’Empereur NAPOLEON Ier».

Diam : 18 cm

200/300 €

4 5

HUILES SUR TOILE I SCULPTURES ET DOCUMENTS
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7 

 Tony SZIRMAÏ (1871-1938)

«Le Roi Edouard VII»
Grand médaillon en bronze, en bas-relief, à patine dorée. 

Signée du fondeur «Bingen & Costenoble»

Diam : 41 cm 

(ABE)  

Historique : En 1911 le grand-duc Michel de Russie constitue 

un comité pour l’érection d’un monument à Cannes en 

l’honneur d’Edouard VII décédé en 1910. C’est le sculpteur 

Denys Puech qui réalise la statue inaugurée en grande 

pompe sur l’esplanade du casino, le 13 avril 1912. Il est détruit 

en 1943 par des groupes nationalistes. Il est à noter que 

l’avers de la médaille commémorative de l’inauguration 

reprend notre bas-relief, sans que l’on sache si ce dernier  

a pu appartenir au monument (ou si il lui était destiné).

400/600 €

8 

D’après Frédéric Sackrider REMINGTON 
(1861-1909) 

Amérindien armé d’un fusil 
BRONZE à patine brune nuancée 

H. 166 cm

1200/1500 €

9* 

LOT DE CATALOGUES DE VENTE 
sur le thème des Armes anciennes et souvenirs historiques 

dont : Thierry de Maigret - Osenat - Artcurial - Ader...

50/100 €

10* 
LOT DE LIVRES comprenant : 

-  Armes de poing militaires françaises du XVIème au XIXème Siècle 

Edition du Portail  – Exemplaire broché 

-  Paul Kisling - Baïonnettes du monde  – 1 volume relié 

-  L’Armée et la garde Nationale par G. Poisson (1793-1794) 

Edition 1860 Vol. relié dos cuir 

-  Manuel du gradé de cavalerie 

20e Edition - Fin XIXème Siècle  – Vol. relié dos cuir 

On y joint un dessin à l’encre de Chine Dragons en campagne

Signé de Fouloy situé Romorantin 1914

80/100 €

11* 

 SUITE DE 26 FASCICULES DE CHRISTIAN ARIES 

(état d’usage)

150/200 €

12* 

LOT DE 6 FASCICULES DE BOUDRIOT 

On y joint : 

- 2 tomes du répertoire du Jarlier 

(état d’usage) 

- Lot de Gazette des armes

100/150 €

HUILES SUR TOILE I SCULPTURES ET DOCUMENTS

8
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13 

CAMBODGE 
- Deux médailles, des règnes des Rois SISOWATH et 

NORODOM 1er. 
Argent. Rubans. 

Poids brut : 40 g 

Dans un écrin de la Maison CHOBILLON au chiffre 

du Roi Sisowath. 

Provenance : Georges MASPERO, administrateur colonial  

en Indochine de 1894 à 1920.

80/120 €

14 

CAMBODGE 
«COURONNEMENT DE S.M. SISOWATH I  

ROI DU CAMBODGE - 1906»
Pièce en or. 

Poinçons sur la tranche de Chobillon et «OR». 

Poids net : 6 g  Diam : 2,1 cm 

Dans son écrin de CHOBILLON au chiffre du Roi Sisowath. 

Provenance : Georges MASPERO, administrateur colonial  

en Indochine de 1894 à 1920.

100/150 €

SOUVENIRS ET ORDRES DE CHEVALERIE DE LA FAMILLE MASPERO

15 

CAMBODGE 
- ORDRE ROYAL DU CAMBODGE, Etoile de chevalier. 
Argent, vermeil et émail. Ruban. 

Ht : 7 cm Poids brut : 28 g

Dans un écrin. (TTB) 

Provenance : Georges MASPERO, administrateur colonial  

en Indochine de 1894 à 1920. Il porte le Grand-Croix de l’ordre 

sur la photographie présentée à la vente.  

(Lot reproduit au catalogue p.      7)

60/80 €

16 

ORDRE ROYAL DU CAMBODGE, créé en 1864. 
Ensemble de grand-croix ayant appartenu  

à Georges MASPERO comprenant : 

- Bijou. Argent, vermeil et émail. Avec écharpe. 

- Plaque. Argent, vermeil et émail. 

Avec son écrin (manque le couvercle) 

Nota : Georges MASPERO porte ces insignes sur sa photo  

en grande tenue de résident supérieur du Cambodge,  

vendue dans le lot 29 de cette vente.  

(Lot reproduit au catalogue p.9)

1200/1500 €

29

Gaston Maspero (1846-1916)

Egyptologue, professeur au Collège de France (1874), membre de l’Académie des inscriptions 

et belles-lettres (1883), commandeur de la Légion d’honneur (1896). 

Né italien, il est naturalisé français après sa belle conduite au sein des des gardes mobiles en 

1870. En 1880 il est nommé à la tête d’une mission archéologique permanente, sous le nom 

d’École française du Caire. 

En 1881, il prend la succession de Mariette à la direction du Service des antiquités égyptiennes 

et du musée d’Archéologie égyptienne de Boulaq, au Caire. En 1881 il découvre à Saqqarah 

les Textes des Pyramides, textes religieux et rituels, qui avaient pour fonction d’aider le mort à 

accomplir le passage funéraire. 

Au début de 1886, Maspero conduit les travaux de désensablement du Sphinx de Gizeh. 

Il devient secrétaire perpétuel de l’Académie des inscriptions et belles-lettres à la fin de sa vie.  

René Gaston Georges Maspero (1872-1942) est un sinologue. Il est le fils de l’égyptologue Gaston 

Maspero et le demi-frère du sinologue Henri Maspero. Il a été gouverneur d’Indochine. Il devient 

résident-maire de Haiphong, puis résident supérieur (du 15 avril 1920 au 6 décembre 1920) du 

Cambodge. Ce fut l’un des fondateurs de l’École française d’Extrême-Orient (EFEO). 

On pourra consulter sa nécrologie in «Bulletin de l’école française d’Extrême Orient «Année 1943, 

p 155-161.   

ORDRES DE CHEVALERIE de l’égyptologue GASTON MASPERO (1846-1916) 

et de son fils, le sinologue GEORGES MASPERO (1872-1942) 

Georges  Maspero 
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17 

FRANCE 
- ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR, 
institué en 1802. 

Deux étoiles d’époque IIIe République. 
a) de chevalier, en argent, or et émail (éclat). 
Poinçon tête de sanglier. Ruban. 
Ht : 5,5 cm 
Poids brut : 26 g 
Dans un écrin. 
b) d’officier, en or et émail (cheveux). 
Poinçon tête d’aigle. Ruban à rosette. 
Ht : 5,5 cm 
Poids brut : 24 g 
Dans un écrin de la maison LEMOINE FILS. 

Provenance : Famille MASPERO.

100/150 €

18 

FRANCE 
- ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR, 
institué en 1802. 
- Etoile d’officier d’époque IIIe République. 
Vermeil et émail (manques). Ruban à rosette. 
Ht : 5,8 cm 
- Miniature de chevalier en argent et ornée de petits 
diamants. Ruban. 
Ht : 2 cm 
Poids brut total : 34 cm 
Dans un écrin. 

Provenance : Famille MASPERO.

100/150 €

19 

FRANCE 
- ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR, 
 institué en 1802 
Etoile de commandeur IIIe République. 
Or et émail (cheveux). Cravate. 
Poinçon tête d’aigle. 
Ht : 8,6 cm 
Poids brut : 48 g 
Dans son écrin (accident) d’OUIZILLE LEMOINE. 
(TB - Couronne de laurier restaurée). 

Provenance : Gaston MASPERO, commandeur de la Légion 
d’honneur en 1896 ou Georges MASPERO, commandeur 
en 1936. 

300/500 €

SOUVENIRS ET ORDRES DE CHEVALERIE DE LA FAMILLE MASPERO

20 
FRANCE 
Ensemble d’administrateur civil d’Indochine 
comprenant : 
- Un motif de coiffure en laiton doré au faisceau de licteur 
dans une couronne de feuilles d’olivier. 
- Dix boutons demi-grelots au même motif. En laiton doré. 
Fabrication A.M. & Cie
Vers 1920. (BE)

Provenance : Georges MASPERO, administrateur colonial  
en Indochine de 1894 à 1920.

40/60 €

21 

GRECE 
- ORDRE DU SAUVEUR 
Croix de commandeur du 2e type. 
Or et émail (éclat sur une branche). Cravate. 
Ht : 7,7 cm  Poids brut : 32 g 
Dans son écrin de la Maison Pomonis à Athènes, gainé 
de velours en forme, frappé de la couronne royale. (TB) 

Provenance : Famille MASPERO, probablement  
Gaston MASPERO.  

300/500 €

22 

ITALIE 
- ORDRE DE SAINT MAURICE ET LAZARE, créé en 1572. 
Ensemble de grand officier comprenant : 
- Bijou. Or et émail. 
Ht : 8,5 cm Poids brut : 28 g
- Plaque. Argent et émail. Revers à attache basculante et 
marque du fabricant CRAVANZOLA. 
Diam : 7,5 cm Poids brut : 64 g 
Dans son écrin de la Maison CRAVANZOLA au chiffre 
du Roi Victor Emmanuel. (TTB) (Infimes cheveux). 

Provenance : Famille MASPERO.  

600/800 €

23 

EMPIRE OTTOMAN 
- ORDRE DE L’OSMANIE, créé en 1861. 
Etoile de commandeur. 
Argent, vermeil et émail (petits éclats) aux pointes. 
Ht : 8 cm Poids brut : 52 g  (TTB) 

Provenance : Famille MASPERO, probablement  
Gaston MASPERO.  

300/400 €
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SOUVENIRS ET ORDRES DE CHEVALERIE DE LA FAMILLE MASPERO

22

23

21

19

15

25
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24 

EMPIRE OTTOMAN 
- ORDRE DU MEDJIDIE, créé en 1852. 

Ensemble de 1ère classe, de fabrication locale, comprenant : 

- Bijou. Argent, or et émail. Avec son écharpe. 

Ht : 7,7 cm Poids brut : 46 g 

- Plaque. Argent, or et émail. Revers à attache basculante 

et deux crochets. 

Diam : 8,5 cm  Poids brut : 130 g 

Poinçons ottomans. 

Dans son écrin en velours rouge marqué au fer à l’or 

sur le couvercle. (SUP) 

Provenance : Famille MASPERO, probablement  

Gaston MASPERO.  

800/1200 €

25 

PRUSSE
- ORDRE DE l’AIGLE ROUGE 

Ensemble de 2e classe comprenant : 

- Bijou. Or et émail. Cravate. 

Ht : 5,1 cm Poids brut : 28 g 

Dans un écrin. 

- Plaque. Argent, or et émail. 

Diam : 7,7 cm Poids brut : 72 g

Dans un écrin. 

(TTB)

Provenance : Gaston MASPERO, qui a été décoré de cet 

ordre (cité dans sa correspondance avec son épouse) 

(Lot reproduit au catalogue P. 7)

1500/2500 €

26 
SAXE 
- ORDRE D’ALBERT LE VALEUREUX, créé en 1850

Ensemble de commandeur de 1ère classe, attribué 

à Gaston MASPERO, comprenant : 

- Croix de commandeur. 

Vermeil, argent et émail. Longue cravate. 

Ht : 8,7 cm Poids brut : 60 g 

Dans son écrin gainé de velours rouge en forme, 

marqué à l’or aux grandes armes de Saxe et 

«ALBRECHTS ORDEN KOMTURKREUZ», avec étiquettes de C.E. 

KUNATH et SCHARFFENBERG à Dresde. 

SOUVENIRS ET ORDRES DE CHEVALERIE DE LA FAMILLE MASPERO

- Plaque de commandeur. 

Argent et émail. Revers à attache basculante. 

Diam : 8,7 cm 

Poids brut : 66 g 

Dans son écrin gainé de velours rouge en forme, 

marqué à l’or aux grandes armes de Saxe et 

«ALBRECHTS ORDEN KOMTURSTERN», avec étiquettes 

de C.E. KUNATH et SCHARFFENBERG à Dresde. 

(TTB)

Provenance : Gaston MASPERO, qui a été décoré de cet 

ordre (cité dans sa correspondance avec son épouse) 

800/1200 €

27 

SABRE D’OFFICIER A L’ORIENTALE. 
Poignée en corne. Monture en fer, garde à une branche,  

et guillon recourbé vers le bas. Lame courbe à dos plat  

à double pans creux gravé de soleil, lune et rinceaux.  

Fourreau recouvert de chagrin à couture métallique,  

à quatre garnitures en fer et deux anneaux. 

Première partie du XIXe siècle. (ABE)

300/400 €

28 

SABRE INDOCHINOIS
Garde à une branche, pommeau en tête de lion.  

Lame courbe en fer. Fourreau à trois garnitures  

en argent estampé. 

Fin du XIXe siècle, début du XXe siècle. (ABE)

200/300 €

29 

LOT COMPRENANT PHOTOGRAPHIES ET  
SOUVENIRS DE GEORGES MASPERO (1872-1942)  

- Photographie de Georges Maspero en grande tenue 

de résident supérieur du Cambodge 

(Contrecollée sur carton) 

(15 x 10 cm) 

- 3 photographies anciennes dont 2 signées d’Otto et Pirou 

(l’une usée) 

- 4 médailles en bronze dont l’une délivrée par la Chambre 

de Commerce de SAIGON (Ecrin).

(Lot reproduit au catalogue P. 5)

150/200 €
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SOUVENIRS ET ORDRES DE CHEVALERIE DE LA FAMILLE MASPERO

24

26

16
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30* 

ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR 

Etoile de commandeur Epoque Présidence (1850) 
Or - Email - Cravate 

Poids brut : 44 gr 

(TTB)

Dans son écrin 

1200/1500 €

31* 
LOT COMPRENANT : 

- ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR
Chevalier Second Empire 

Argent - vermeil - ruban 

- MEDAILLE DE SAINTE-HELENE 

Encadré sous verre 

(TB)

100/150 €

32* 
ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR 
Etoile Chevalier 

Argent - Email (éclat) -  Ruban 

et médaille militaire du 2e Type 

Argent - Email (éclat) -  Ruban 

(AB)

80/100 €

33* 

ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR 
Etoile du Commandeur 2nd Empire 

Or - Email - Cravate 

Poids brut : 48 gr 

(TTB)

800/1200 €

34 

FRANCE 
ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR, institué en 1802. 
Ensemble comprenant : 

- Trois étoiles de chevalier (IIIe République). Avec écrins. 

- Une étoile d’officier (IIIe République). 

Or et émail. Ruban à rosette. Avec écrin.

100/150 €

ORDRES DE CHEVALERIE ET MEDAILLES 

30

39

35 

ENSEMBLE DE 5 MEDAILLES comprenant :

- Deux étoiles de chevalier de la Légion d’honneur 

(IIIe et Ve République). Une avec écrin. 

- Une médaille militaire IIIe République. 

- Une étoile de chevalier de l’Ordre du Nichan Iftikhar (Tunisie) 

au monogramme d’Ali Bey (1882-1902) 

- Une étoile de chevalier de l’Ordre du Mérite maritime. 

Avec écrin.

80/120 €

36* 

ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR 

2 étoiles de chevalier IIIe République 
Argent - Vermeil - émail 

(B)

On y joint un lot de rosettes

80/100 €
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ORDRES DE CHEVALERIE ET MEDAILLES 

37

33

37* 

ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR 

Etoile de commandeur IIIe République 

Or - Email - Cravate 

Poids brut : 44gr

(TTB)

Dans un écrin 

400/600 €

38* 

ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR 

Etoile de commandeur IVe République 

Bronze doré - Email - Cravate 

(TB)

Dans son écrin

150/200 €

39* 
ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR 
Etoile de commandeur - Modèle de luxe, à filets, 
Ve République 
Or - Vermeil - Email brillant avec cravate 
(TTB) Avec écrin 

300/400 €

40* 
ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR 
Etoile de chevalier avec ruban d’officier 
Or - Argent - Email  (TB) 

On y joint une étoile du mérite nationale avec sa miniature

60/80 €

41* 

LOT DE MEDAILLES MILITAIRES 
comprenant: 
- 2 croix de guerre (1914-1917) 
- Croix de la valeur militaire 
- Croix du combattant
- Médaille commémorative de Verdun 
Bronze - Bronze doré - Rubans (TB)

40/50 €

42* 

LOT DE MEDAILLES MILITAIRES 
comprenant: 
- 2 croix de guerre 1914-1915 
- Croix de valeur militaire avec miniature 
- Croix de combattant 
- Médaille des évadés 
- Croix des engagés volontaires 
Bronze - argent - Rubans (TB)

40/50 €

43  
LOT DE 11 DECORATIONS  
comprenant :
- 3 étoiles de la Légion d’Honneur Chevalier 
- 2 croix de guerre 1914/16 et 1914/18
- 2 croix de combattants 
- 1 médaille militaire 
- 1 croix de guerre 1939 
- 1 TOE 
- 2 commémorations 1914/1918

60/80 €
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44* 

CHAINETTE DE 10 MINIATURES FRANCAISES 
(Légion d’honneur - croix de guerre - croix du combattant ...) 
Bronze - Email - Ruban 
(TTB)
Dans un cadre

80/100 €

45 
ENSEMBLE DE DECORATIONS MINIATURES 
On y joint une étoile miniature de la Légion d’honneur,  
garnie de brillants.

50/80 €

46 
LOT DE 4 MEDAILLES dont médaille de la France libérée, 
combattant volontaire de la Résistance et une brochette  
de deux miniatures dont Nichan Iftikhar.

30/50 €

47* 
SUITE DE 7 DECORATIONS dont : 
- Légion d’Honneur (Chevalier) 
- Croix de guerre Nicham Iftikar 
(TOE)

80/100 €

48 
 ENSEMBLE DE 10 MÉDAILLES : 
dont Mérite agricole - Palme académique
(dans un cadre sous verre)

40/50 €

49* 
ENSEMBLE DE 6 MEDAILLES MILITAIRES 
Argent - Vermeil - Rubans 
et une miniature 
(TB)

30/40 €

50 
LOT DE 16 MEDAILLES ET DECORATIONS du travail -  
du mérite social - mérite civique - Union des combattants - 
Travaux publics - Pompier - Palme académiques,…

50/60 €

51* 
ENSEMBLE DE 18 MEDAILLES ET ETOILES de mérites civiles 

(français pour la majorité) 

(Service bénévole - Génie français - Mérite Touristique - Socié-

té Mutuelle - Médaille du travail - Mérite Social ...).

(TB)

200/300 €

52 
VERRE EN CRISTAL orné d’un cristallo-cérame d’une légion 

d’honneur de chevalier d’époque Monarchie de Juillet. 

H : 12 cm

250/300 €

53* 
MEDAILLE MILITAIRE DU 2E TYPE 2nd Empire 

Vermeil - Argent - Email - Ruban 

(TB)

80/100 €

54* 
MEDAILLE DE SAINTE-HELENE 

Bronze - Ruban 

(TTB) 

Dans sa boîte en carton gaufré

80/100 €

55* 
MEDAILLE DE SAINTE-HELENE 

Bronze - Ruban 

(TTB) 

Dans sa boîte en carton gaufré

80/100 €

56* 

AUTRICHE 
ORDRE DU MERITE, créé en 1922. 

Médaille d’or. 

Bronze doré - Email. Ruban triangulaire. 

Dans son écrin de la Maison ANTON REITTERER.

80/120 €

ORDRES DE CHEVALERIE ET MEDAILLES 
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57* 

DANEMARK 
ORDRE DE DANNEBÖRG 

Croix d’officier 

Or - émail - Ruban à rosette 

On y joint une miniature 

Poids brut : 22 g

(TTB)

200/250 €

58* 

FINLANDE
CROIX DE LA ROSE BLANCHE avec sa miniature 

Argent - Email - Ruban à rosette 

(TB)

60/80 €

59* 

ITALIE
CROIX DE L’ORDRE DU MERITE 

Croix d’officier avec miniature 

Vermeil - émail - ruban à rosette 

(TTB)

40/50 €

60 

LOT DE 18 DECORATIONS ITALIENNES ET DIVERS  

Civiles et militaires 

Bronze, or, ruban 

(B)

350/400 €

61 

LAOS
ORDRE DU MILLION D’ELEPHANTS et  

DU PARASOL BLANC 

Etoile de chevalier. 

Vermeil et émail (éclats). Ruban. 

(B)

50/100 €

ORDRES DE CHEVALERIE ET MEDAILLES 

  62* 

MONACO
ORDRE DE CHARLES III 

Croix d’officier avec sa miniature 

Vermeil - Email - Ruban 

On y joint une médaille de travail 

Bronze ruban 

(dans leurs écrins) 

(TB)

100/150 €

63* 

SUEDE
ORDRE DE VAZA 

Croix de commandeur 

Argent - émail - cravate 

On y joint 2 miniatures avec son ruban 

(TB)

150/200 €

64* 

TUNISIE
ORDRE DE NISHAM IFTIKAR 

Etoile de Chevalier 

Argent - Email - Ruban 

(TB)

30/50 €

65* 

LOT comprenant: 

- Bonaparte au col de Saint-Bernard - Groupe en porcelaine 

polychrome (petits accidents) 

- Médaille concours de tir en argent 

Diam 5 cm 

- 2 médailles avec Maréchaux de France 1914/18 

en métal argenté 

Diam 4 cm

- 9 cartes postales aquarellées figurant des cavaliers 

1er Empire

50/100 €
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66

66 
ARBALETE DE FEMME OU D’ENFANT 
Arbrier en bois fruitier orné de plaques en bois de cerf incrusté 

finement gravé à décor de feuillages et fleurs stylisés 

Arbrier en fer forgé avec restes de dorure 

Pontet mouvementé 

Ligature d’origine 

Suisse XVIIème Siècle 

(BE)

2000/2500 €

67* 
LONG COUTEAU DE VENERIE 
Poignée recouverte de galuchat 

Monture en bronze doré ciselé, travaillée à jours 

Clavier représentant une chasse à l’épieux à décor  

d’un chasseur et animaux 

Lame droite à dos plat 

Contre tranchant et pans creux 

Fourreau cuir à 2 garnitures 

(manques les batardeaux) 

Allemagne - Fin XVIIIème Siècle 

800/1000 €

68* 
SABRE D’INFANTERIE dit briquet Modèle An 9 
Monté avec une lame de hussard «raccourcie» 

Marqué «Viva Hussard»

Fourreau cuir

200/300 €

69 
SABRE D’INFANTERIE dit briquet
Poignée en bronze. 

Lame courbe frappée à la base «AN»

Fourreau en cuir à bouterole en laiton. 

(Manque la bouterole et le bouton de chape). 

Epoque révolutionnaire.

(ABE)     

100/150 €

70* 
SABRE DE GRENADIER D’INFANTERIE, dit briquet 
Vers 1790 

(sans fourreau) 

On y joint un sabre de cavalerie allemand 

Monture et fourreau fer 

(manque garnitures)

200/250 €
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67 88

71 
SABRE DE GRENADIER dit briquet
Poignée en bronze. 

Lame courbe à dos plat. 

Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton 

(manque le bouton de chape). 

(ABE)

200/250 €

72 
SABRE BRIQUET D’INFANTERIE de l’armée  

de la République Cisalpine
Monture en bronze poinçonnée «AN», garde à une branche. 

Lame cintrée, à dos plat et pans creux gravé  

«VIVA LA REPUBLICA CISALPINA» sur une face et  

sur l’autre «VIVERE LIBERO O MORIRE». 

Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 

Vers 1797-1802.

(BE) 

250/300 €

73 
SABRE DE CHASSEUR A CHEVAL Modèle 1790 
Poignée recouverte de cuir avec filigrane.

Monture en laiton, garde en panier, à une branche gravée 

«FLEURY». 

Lame poinçonnée au faisceau de licteur et «MK». 

Fourreau en cuir à trois garnitures en laiton. 

(ABE) 

(Lot reproduit au catalogue P. 16)

1200/1500 €

74* 
SABRE D’OFFICIER DE CAVALERIE  

à garde de bataille 
Monture en laiton anciennement argenté 

Lame à dos gravé au tiers 

Fourreau cuir à 3 garnitures en laiton 

Première moitié du XIXème Siècle

600/800 €

75 
SABRE D’OFFICIER SUPERIEUR DE CAVALERIE 
Poignée en ébène quadrillé. 

Monture en laiton. Calotte à la tête de lion. 

Lame courbe à dos plat gravée. 

Fourreau en laiton gravé, à deux anneaux. 

Epoque Consulat-Empire.  

(ABE) 

(Lot reproduit au catalogue P. 16)

1000/1500 €



16

ARMES BLANCHES DES XVIIE, XVIIIE ET XIXE SIÈCLES

76 
SABRE DE CAVALERIE DE LIGNE Modèle AN XI
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. 

Monture en laiton poinçonnée de «VERSAILLES»,  

garde à quatre branches boulées. 

Lame à double pans creux, à dos gravé «Manufre Rle du 

Klingenthal Mai 1816». Pointe dans le prolongement du dos. 

Fourreau en tôle de fer, à deux bracelets. 

Epoque Restauration.

(BE) 

800/1000 €

77 
SABRE D’OFFICIER D’ETAT MAJOR 

Modèle vendémiaire An XII 
Poignée en ébène cannelée. 

Monture en laiton, garde à une branche, nœud de corps au 

casque antique et trophées d’armes, quillon recourbé vers le 

bas, en tête de lion. 

Lame courbe damas, à dos rond, décoré à l’or de motifs 

cabalistiques, gouttières et contre tranchant. 

Fourreau en tôle de fer à bracelets bouterole en laiton. 

(BE) 

600/800 €

78  
SABRE DE GARDE DU CORPS DU ROI 2e Modèle
Poignée recouverte de galuchat, avec filigrane d’argent. 

Monture en bronze doré, à coquille ciselée aux grandes 

armes de France. Quillon en fleur de lys. 

Lame cintrée à dos plat gravée «Manufre Rle du Klingenthal. 

Octobre 1814.», pans creux poinçonné, gravé «de trophées 

d’armes, fleurs de lys, «GARDES DU CORPS DU ROI». 

Fourreau en tôle de fer à deux bracelets et deux anneaux. 

Entrée de fourreau en laiton ciselé. 

(BE) 

1200/1500 €

79  
SABRE DE CAVALERIE LEGERE Modèle 1816
Poignée recouverte de cuir avec reste de filigrane. 

Monture en laiton poinçonné, garde à trois branches et  

quillon en goutte d’eau. 

Lame courbe à dos rond marquée de la Manufacture Royale 

de Châtellerault Mai 1836. 

Fourreau en tôle de fer à deux bracelets et deux anneaux. 

Dard asymétrique.

300/400 €

88

86

73
78 75

77
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80  
SABRE DE CAVALERIE DE LIGNE Modèle 1816
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. 

Monture en laiton poinçonné. 

Lame à double pans creux poinçonné et dos marqué  

de la Manufacture Royale du Klingenthal Décembre 1819. 

Fourreau en tôle de fer à deux bracelets et anneaux. 

(ABE)

200/300 €

81  
SABRE D’OFFICIER DE CAVALERIE LEGERE Modèle 1822 
Poignée en corne avec filigrane. 

Monture en laiton ciselé. 

Lame à dos plat de la Manufacture impériale  

de Châtellerault, datée avril 1863, pans creux. 

Fourreau en tôle de fer à deux bracelets et deux anneaux, 

gravé en partie haute «M.ANGENOUST».

(ABE) 

Il pourrait s’agir du sabre de Louis Auguste Marcel  

ANGENOUST (1840-1921), officier d’artillerie, chevalier  

de la Légion d’honneur.

200/300 €

82  
SABRE DE CANONNIER MONTE Modèle 1829 
Poignée recouverte de basane avec filigrane. 

Monture en laiton, garde à une branche. 

Lame courbe à dos plat marqué de Châtellerault  

et daté 1836 (en partie effacé). 

Fourreau en tôle de fer à deux bracelets. 

(ABE)

250/300 €

83  
SABRE D’ABORDAGE Modèle 1833 
Poignée et coquille peint en noir. 

Lame à dos plat daté juin 1861 et pans creux,  

gravée d’ancres. 

Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton patiné. 

(ABE - Petites piqûres).

400/500 €

84  
POIGNARD D’ABORDAGE Modèle 1833, 2e type 
Poignée en hêtre noirci. 

Garde noircie poinçonnée à l’ancre et marqué «E N 59». 

Fourreau en fer peint en noir avec gousset. 

(ABE)

200/250 €

85  
COUTEAU DE VENERIE 
Poignée en bois de cerf. 

Monture en bronze. 

Garde à coquille Fourreau en cuir. 

Vers 1840/1850.(BE) 

150/200 €

86  
SABRE DE CARABINIER Modèle 1854.
Poignée recouverte de basane avec filigrane. 

Monture en laiton, garde à 4 branches. 

Lame à double pans creux à dos plat de la Manufacture 

impériale de Châtellerault, datée Mars 1864. 

Fourreau en tôle de fer à deux bracelets et deux anneaux. 

(ABE) 

Ce modèle est une arme de prise, récupéré par l’armée  

prussienne en 1870 et matriculé sous la garde «7.K.3.136». 

400/500 €

87  
SABRE D’OFFICIER D’INFANTERIE Modèle 1855, allégé 
Poignée en corne avec filigrane. 

Monture en laiton, garde à une branche ajourée. 

Lame droite poinçonnée. Fourreau en tôle de fer. 

(BE)

200/250 €

88*  
EPEE D’OFFICIER
Fusée à plaquettes de nacre 

Monture en laiton ciselé - Clavier à l’aigle 

Lame triangulaire gravée dorée et bleuie au tiers 

Fourreau en cuir postérieur 

Epoque Second Empire. (BE) 

(Lot reproduit au catalogue  P. 15)

300/400 €
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89*  
SABRE D’OFFICIER DE MARINE 
Poignée en corne 

Monture laiton doré 

Fourreau cuir 

Epoque Second Empire. 

(ABE)

150/200 €

90  
POIGNARD japonais dit «Tantô» de ceinture 
Lame droite. 

Poignée et fourreau laqués noir. 

Japon Fin XIXème Siècle. 

(AB)

100/150 €

91  
POIGNARD CAUCASIEN dit KINDJAL. 
Poignée à plaquettes d’ivoire marin à deux boutons de rivure 

décoré à l’or. Lame droite à gouttière centrale damasquinée 

d’or (oxydations). 

Fourreau à bracelet en fer damasquiné en suite avec restes 

de chagrin (manque la bouterole). 

XIXe siècle.

(Dans l’état - oxydations et manques).

200/250 €

92  
GLAIVE MAÇONNIQUE 
Monture en bronze. 

Lame gravée de rinceaux. 

SF. Fin XIXe siècle.

(ABE) 

150/200 €

93  
DAGUE DE CHASSE SUISSE - Style XVIème Siècle 
Poignée en bois. 

Monture en laiton ciselé. 

Lame droite à arête médiane. 

Fourreau en bois recouvert de laiton gravé et ciselé  

 travaillé à jour. 

Décor de personnages et scènes de chasse. 

Avec ses 2 batardeaux. 

(BE)

500/800 €

ARMES BLANCHES DES XVIIE, XVIIIE ET XIXE SIÈCLES

94  
SABRE D’OFFICIER DE MARINE BRITANNIQUE 
Poignée recouverte de galuchat 

Monture en métal ciselé et doré 

Coquille à l’ancre sous couronne 

Lame gravée 

Fourreau cuir 2 garnitures en laiton 

(manque la bouterolle) 

Avec dragonne 

Circa 1900

200/250 €

95*  
DAGUE D’OFFICIER d’aviation française Modèle 1836 
(poignée blanche) avec ses attaches et dragonne 

(état neuf).

150/200 €

96*  
LOT comprenant : 

2 BAIONNETTES à douille anglaises sans virole  

pour fusil (Enfield et Snider) et 

2 BAIONNETTES à douille pour fusil français (Modèle 1822)

200/250 €
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97* 
ARQUEBUSE A ROUET 
Canon à pans légèrement tromblonné à la bouche 

Poinçonné au tonnerre (E8) 

Platine à rouet intérieur sous cloche 

Pontet repose doigt en fer 

Monture en bois fruitier entièrement décorée d’incrustation 

de bois de cerf à décor d’animaux  

(chiens - ours - aigles - licornes) et de rosaces en fleurs 

Chien gravé d’un chasseur 

Allemagne - Début XVIIIème Siècle 

(gravures postérieures) 

1500/1800 €

98* 
PISTOLET D’ARÇON A SILEX Modèle 1733 
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné 

Platine poinçonnée «SE» sous couronne 

Chien col de cygne à corps plat 

Garnitures en laiton 

Crosse en noyer (réparation) 

(ABE - traces d’oxydation)

800/1000 €

97

99* 
PISTOLET D’ARÇON A SILEX Type 1733 
Canon rond à pans au tonnerre. 

Platine et chien à corps plat 

Garnitures en laiton 

Crosse en noyer 

(Etat moyen - Manques et enture au bois  

Baguette manquante - Petites restaurations).

800/1000 €

100* 
LONG PISTOLET D’ARÇON A SILEX Modèle 1733/1734 
Canon rond à pans au tonnerre 

Bassinet en fer à pans 

Platine gravée «Freconnet et Tezenas»

Chien (postérieur) à corps plat 

Garnitures en laiton découpé décoré au trait 

Contre-platine gravée d’une fleur de lys vers la queue 

Monture en noyer poinçonnée 

Baguette bois 

(BE - Parfaite restauration du bois à l’avant du fût) 

(Lot reproduit au catalogue  P. 20)

1500/1800 €
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101* 
PISTOLET DOUBLE DE VENERIE A SILEX 
Canons ronds en table 

Platine signée et chien col de cygne à corps gravé 

Bassinet à pans en fer 

Garnitures en fer découpée ciselée gravée 

Crosse en noyer en partie sculptée (fêles et manques au fût) 

Baguette bois 

Circa 1740/50 

(Etat moyen)

800/1200 €

102 
PAIRE DE PISTOLETS D’ARCON A SILEX 
Canons ronds à méplats sur les dessus 

Signé «Nobel London»

Ciselé au tonnerre de personnages et rinceaux feuillagés  

sur fond d’or 

Platines ciselées gravées «London»

Chiens col de cygne à corps ronds décorés en suite 

Garniture en fer découpé ciselé gravé de tête de personnages, 

feuillagés et tête de grotesque 

Pièce de pouce en laiton ajourée incrustée 

Crosse en noyer à large fût se terminant en bois de cerf 

Baguettes en ivoire 

Vers 1750/1760. (BE) 

2000/3000 €

ARMES A FEU DES XVIIE, XVIIIE ET XIXE SIÈCLES 

103 
CARABINE DE CHASSE A SILEX 
Canon à pans rayé avec hausse à feuillets 

Platine finement gravée de scènes de chasse 

Chien col de cygne à corps plat 

Bassinet à pans, en fer Garnitures en laiton profusément 

ciselée et dorée à décor en suite 

Crosse à joue en noyer à tiroir et fût sculpté 

Baguette en bois 

Allemagne vers 1750/1760 

(ABE)  

1000/1500 €

104 
CARABINE A SILEX 
Canon rond, à pans au tonnerre 

Platine en laiton ciselé signée «SCHEFL - GRAZ» 

bassinet à pans

Chien, batterie et ressort en fer ciselé et gravé

Garniture en laiton ciselé, découpé et gravé

Fut court à embout corne 

Crosse en noyer sculpté

Vers 1760-1780

(BE) 

800/1000 €

105* 
PISTOLET D’ARÇON A SILEX Modèle 1763 
Canon rond marqué 1763 

Platine gravé «Mre de Libreville»

Bassinet à pans en fer et chien à corps plat 

Garnitures et baguette en fer 

Crosse en noyer 

(ABE - Traces d’oxydation, piqûres)

500/600 €

106* 
PISTOLET D’ARÇON Modèle 1763 
Canon rond marqué 1763 sur la queue de culasse 

Platine gravée E M.N Gosuin à Charleville et  

chien à corps plat 

Garnitures et baguette en fer 

Crosse en noyer 

(ABE - Petites piqûres)

600/800 €

100

126

125

120

112
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102

103
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107* 
PISTOLET D’ARÇON Modèle 1763-66 
Canon rond poinçonné au tonnerre et daté 74 
Platine gravée «Manufacture de Charleville»
Chien à corps plat 
Garnitures en laiton poinçonnée 
Crosse en noyer 
Baguette en fer
(BE - Piqûres)

600/800 €

108* 
PAIRE DE PISTOLETS D’ARÇON A SILEX  
Transformés à percussion Modèle 1763-66
Canon rond à méplats au tonnerre 
Poinçonné et marqué 75 
Queue de culasse gravée 1775 
Platines «Manufacture de Saint-Etienne»
Poinçonnée HR sous couronne 
Garnitures en laiton 
Crosses en noyer 
Baguette fer 
(ABE) 

1000/1500 €

109* 
PISTOLET Modèle 1763-66 
Canon rond poinçonné daté 75 au tonnerre 
Queue de culasse frappée «1775»
Platine poinçonnée et regravée «Manufacture de St Etienne»
Garniture en laiton poinçonnée 
Baguette en fer 
Crosse en noyer 
(BE)

800/1000 €

110 
CARABINE DE CHASSE A SILEX un coup 
Canon à pans, à tunnel de visée au tonnerre. 
Platine signée «J.FRENTZ A STRASBOURG» (réappuyé)  
et chien à corps rond. Double détente steicher. 
Garnitures, pontet repose doigt et plaque de couche  
(petit manque) en laiton.
Crosse en noyer. 
Baguette en fer. 
Vers 1780. (ABE - Arme nettoyée)

Jean Geoffroy FRENTZ, arquebusier à Strasbourg.  
Meurt en 1797.

600/800 €

111* 
PISTOLET DE MARECHAUSSEE Modèle1770 
Canon rond frappé 96 

Queue de culasse marqué 1770 

Platine gravée «Maubeuge Manuf Nle «et chien à corps plat 

Garniture et baguette en fer 

Cosse en noyer (Restauration d’Arsenal) 

(BE) 

600/800 €

112* 
PISTOLET D’ARÇON A SILEX 1er Modèle 1777 
Canon rond 

Coffre en bronze gravé «St-Etienne»

Crosse en noyer frappé Juillet 1782 

Crochet de ceinture et baguette en fer 

(BE) 

Provenance : Ancienne Collection ROBERT JEAN CHARLES 

(Lot reproduit au catalogue P. 20 )

700/800 €

113* 
PISTOLET D’ARÇON Modèle 1777 
Canon rond à méplats au tonnerre 

Coffre gravé «Saint-Etienne»

Crosse en noyer avec marquage, daté «1786»

Baguette en fer 

(BE)

600/800 €

114* 
PISTOLET D’OFFICIER DE MARINE Modèle 1779 2e type 
Canon rond daté 86 au tonnerre 

Platine gravée «Mre Rle de Tulle»

Garnitures en laiton poinçonnée 

Crochet de ceinture et baguette en fer 

Crosse en noyer 

(BE) 

(Lot reproduit au catalogue P. 25)

1500/1800 €
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115* 
PISTOLET D’OFFICIER DE MARINE Modèle 1786 
Canon rond à pans au tonnerre - Gravé «A. Tulle»
Platine et chien col de cygne à corps rond 
Garnitures et baguette en fer découpées 
Baguette fanon (Piquée) 
Crosse en noyer sculptée d’une tête de chien de mer 
(BE)

600/800 €

116* 
PISTOLET DE MARINE A SILEX Modèle 1786 
Canon rond à méplats au tonnerre, poinçonné «B». 
Platine à corps plat gravé «Mre Nle de Tulle» 
et chien à corps rond. 
Garnitures en laiton. 
Crosse en noyer. 
Baguette en fer. 
(ABE - Piqûres).

800/1200 €

117*
LONG PISTOLET D’OFFICIER A SILEX 
Canon rond à méplat au tonnerre. 
Platine et chien à corps plat, bassinet à pans. 
Garnitures en laiton décoré au trait. 
Crosse en noyer verni marqué «LE PUY» et du bonnet phrygien 
sur une épée. Vers 1760, utilisé durant la Révolution française 
(ABE - Canon restauré)

800/1200 €

118 
PAIRE DE PISTOLETS DOUBLES A SILEX 
Canons ronds damas ruban superposés 
Platines gravées «Manufacture Royale de Mutzig»
Chien col de cygne à corps rond 
Garnitures en fer découpé 
Crosse en noyer quadrillé 
Baguettes en bois à embouts corne 
Vers 1780/1800. (BE)

1500/2000 €

119* 
PISTOLET D’ARÇON DE GENDARMERIE A SILEX 
de fabrication révolutionnaire 
Garnitures en fer. 
(Etat Moyen - Piqûres)

250/300 €

120* 
PISTOLET D’ARÇON A SILEX 
Canon rond à pans au tonnerre 

Platine gravée «Maubeuge Manuf Nle»

Garniture en laiton 

Crosse en noyer 

Baguette en fer

(ABE - Remontage)

(Lot reproduit au catalogue p. 20)

800/1200 €

121*
PISTOLET DE DEMI ARÇON A SILEX 

de fabrication révolutionnaire. 
Canon rond, à pans au tonnerre. 

Platine gravée «Mre De Paris» (réappuyé ?)  

et chien à corps rond. 

Garnitures en fer. 

Crosse en noyer frappée «AN»

(BE)

500/600 €

122* 
PISTOLET DEMI ARÇON A SILEX
Canon rond à méplats au tonnerre 

Platine gravée «St-Etienne»

Chien à corps rond 

Garnitures en laiton 

Crosses en noyer 

Baguette en fer 

Epoque Révolutionnaire

(BE - Trous de fixation pour crochet de ceinture) 

400/600 €

123* 
PISTOLET DE MARECHAUSSEE DEMI ARÇON A SILEX
Canon rond à méplats au tonnerre 

Platine et chien à corps rond 

Garnitures et baguette en fer 

Crosse en noyer 

Fabrication Révolutionnaire

(ABE)

400/600 €
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124* 
PISTOLET D’ARÇON A SILEX Modèle An 8 
Fabrication «St Etienne»

Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné 

Platine frappée S (contrôleur Soviche) 

Garnitures en laiton 

Crosse en noyer 

Baguette en fer 

Fabrication Révolutionnaire

(BE)

500/600 €

125* 
PISTOLET D’ARÇON A SILEX Modèle An 9 
Canon rond à méplats au tonnerre - Frappé 1810 

Culasse marquée Mle An 9 

Platine gravée «Mre IMPle de Saint--Etienne»

Garnitures en laiton poinçonnée 

Crosse en noyer poinçonnée 

Baguette en fer (Pontet frappé d’un numéro de série N° 32E) 

(BE) 

(Lot reproduit au catalogue P. 20)

600/800 €

126* 
PISTOLET D’ARÇON Modèle An 9 
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné et marqué 

«Md An 13»

Platine marquée «Mre IMPle de Versailles»

Crosse en noyer 

Baguette fer 

(BE) 

(Lot reproduit au catalogue P. 20)

600/800 €

127* 
PISTOLET DE MARECHAUSSEE Modèle An 9 
Canon rond frappé au tonnerre 1811 

Queue de culasse «M. An 9»

Platine gravée «Maubeuge Manuf. IMPle»

Garnitures et baguette en fer 

Crosse en noyer avec marquage 

(BE) 

(Lot reproduit au catalogue P. 23)

600/800 €

ARMES A FEU DES XVIIE, XVIIIE ET XIXE SIÈCLES 

128* 
PISTOLET DEMI ARÇON A SILEX Modèle An 9  
dit de la gendarmerie des ports
Canon rond, à pans au tonnerre. 
Platine gravée «Maubeuge Maf Nle». 
Queue de culasse gravée «M An 9»
Crosse en noyer. 
(ABE - Piqûres).

400/500 €

129* 
PAIRE DE PISTOLETS de gendarme des ports Type An 9, 
à silex transformé à percussions 
Garnitures en laiton 
Crosse en noyer 
(Dans l’état - réparation)

300/400 €

130* 
PISTOLET DE GENDARMERIE MARITIME 
Modèle Type An 9 
Canon rond à méplats au tonnerre 
Platine signée «Vignat à St Etienne»
Garniture en laiton 
Crochet de ceinture et baguette en fer 
(ABE)

500/600 €

131* 
PISTOLET DE MARINE Modèle An 9 
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné 
Platine gravée «Mre IMPale de Tulle»
Garnitures en laiton 
Crochet de ceinture et baguette en fer 
(BE) 
(Lot reproduit au catalogue P. 25)

800/1000 €

132* 
PISTOLET DE GENDARMERIE Modèle An 9 T 
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné 
Queue de culasse marquée «T»
Platine «Manuf Roy de Maubeuge»
Garnitures et baguette en fer poinçonnées 
Crosse en noyer 
(ABE - Piqûres)

300/350 €
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133* 
PISTOLET D’ARÇON Modèle An 9T 
Canon rond avec marquage au tonnerre 

Platine gravée «Manuf Imp de St-Etienne»

Garniture en laiton poinçonnée 

Crosse en noyer 

(BE)

400/500 €

134* 
PAIRE DE PISTOLETS D’OFFICIER A SILEX
Canons ronds rayé à méplats et pans aux tonnerres 

Poinçonné V3 sous bonnet phrygien 

Platines «Manuf Rle à Versailles»

Chien à col de cygne (soudure à l’un) 

Bassinets et garnitures en fer 

Crosses en noyer à quadrillage vannerie 

(BE -  Pommeau de l’un raccourci)

2000/2500 €

135* 
PISTOLET DU GARDE DU CORPS DU ROI - 1er Modèle 
Canon rond avec reste de marquage au tonnerre  

«Garde du...» et une frise sur fond d’or 

Platine «Maubeuge Manuf. Royale»

Garnitures en laiton gravé ciselé 

Pommeau aux armes de France 

Crosse en noyer 

Baguette en fer 

(BE) 

(Lot reproduit au catalogue p. 28)

3000/3500 €

136* 
PISTOLET D’ARÇON DE GARDE DU ROI - 2e Modèle 
Canon rond à méplats au tonnerre daté 1818 

Platine «Manuf. Roy de Maubeuge»

Garnitures en laiton 

Pommeau aux 3 fleurs de lys 

Crosse en noyer 

Baguette en fer 

(BE) 

(Lot reproduit au catalogue P. 28)

2000/2500 €

134
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137* 
PISTOLET D’ARÇON A SILEX de garde du corps  
du Roi - 2e type modifié pour la Garde Nationale 
Canon rond à méplat au tonnerre 
Platine gravée «St Etienne Mre Royale»
Garniture en laiton poinçonnée 
Baguette en fer 
Crosse en noyer 
(BE - Traces de piqûre)

800/1000 €

138* 
PAIRE DE PISTOLETS D’ARCON D’OFFICIER  
Modèle 1816, transformés à piston
Canon rond à méplats au tonnerre 
Platine gravée «Mre Rle de Charleville»
Garnitures en laiton cuivré poinçonné 
Crosse en noyer quadrillée 
Baguette en fanon 
(BE - Petites traces d’oxydation)

1200/1500 €

139* 
PISTOLET D’ARÇON  A SILEX Modèle 1816 
Canon rond à pans au tonnerre, daté «1820». 
Queue de culasse gravée «Mle 1816»

Platine signée «Mre Rle de St Etienne».
Garnitures en laiton poinçonné. 
Crosse en noyer marquée «MR» (Marquages réappuyés) 
(BE)

800/1000 €

140* 
PISTOLET DE GENDARMERIE Modèle 1816 
Canon rond à méplats poinçonné et daté 1822 au tonnerre 
Platine gravée «Manuf Roy de Maubeuge»
Garnitures et baguette fer poinçonnées 
Crosse en noyer (cassée, réparée) 
(ABE - Traces de piqûre).

300/400 €

141*
PISTOLET D’ARÇON Modèle 1816  TBis 
Canon rond avec marquage 1820 
Platine «Mre IMPale de Mutzig»
Garniture en laiton poinçonné 
Crosse en noyer (Marquage initialement de Saint Etienne 
repoinçonné Mutzig)
Baguette en fer 
(BE)

400/500 €

136 136

135 135
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138

155

142* 
PISTOLET D’ARÇON  A SILEX transformé à percussion 
Modèle 1816  T 
Canon rond à pans au tonnerre avec marquages. 
Platine marquée «Manuf Royle de Charleville»
Garnitures en laiton. 
Crosse en noyer de Mutzig (Trace de tampon) 
(ABE -  Piqûres).

300/350 €

143 
PISTOLET DOUBLE  A SILEX transformé à percussion 
Canons en table - Marqué à l’or - Canon tordu 
Garnitures en fer découpé gravé 
Crosse en noyer 
Baguette en fer 
Vers 1820/1830. (ABE)

300/400 €

144* 
PISTOLET A SILEX D’OFFICIER Modèle 1822 
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné 
Platine gravée «Mre Rle de Maubeuge»
Garnitures en laiton cuivré 
Crosse en noyer quadrillée 
Baguette en fanon, embout laiton  
(BE)

800/1200 €

145* 
PISTOLET D’ARÇON Modèle 1822 
Canon à pans méplat au tonnerre 
Datée 1823 
Queue de culasse marquée «Mle 1822»
Platine gravé «Mre Rle de St-Etienne»
Garnitures en laiton poinçonné 
Baguette en fer 
Crosse en noyer 
(BE)

800/1200 €

146* 
PISTOLET DE GENDARMERIE  
Modèle 1822 
Canon rond poinçonné au tonnerre 
Platine «Mle Rle de Maubeuge»
Garniture et baguette fer 
Crosse en noyer 
(BE)

500/600 €

147*
PISTOLET DE MARINE Modèle 1822 
Canon rond à pans au tonnerre 
Queue de culasse marquée Mle 1822 
Platine gravée «Mre Rle de Tulle»
Garnitures en laiton poinçonnée 
Crochet de ceinture et baguette en fer 
Crosse en noyer 
(BE) 

(Lot reproduit au catalogue p. 25)

1200/1500 €

148* 
PISTOLET DE GENDARMERIE Modèle 1822 T 
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné 
Queue de culasse frappée Mle 1822 
Platine gravée de Mre Rle de Maubeuge 
Garniture et baguette fer 
Crosse en noyer 
(ABE - Traces d’oxydation)

200/300 €

149*
PISTOLET D’ARÇON Modèle 1822 T 
Canon rond à méplats au tonnerre 
Queue de culasse marquée 1822T 
Platine «Mre Rle de Mutzig»
Garnitures en laiton poinçonnée 
Crosse en noyer avec même marquage 
Baguette en fer 
(ABE)

400/500 €
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150* 
PISTOLET D’ARÇON  A SILEX transformé à percussion 

Modèle 1822  TBis 
Canon rond à pans au tonnerre 

Queue de culasse marquée «1822 T-Bis»

Platine marquée «Mre Rle de Mutzig»

Garnitures en laiton 

Crosse poinçonnée 

Baguette en fer au même numéro que le canon 

(BE)

400/500 €

151*
PISTOLET D’ARÇON DE MARINE À PERCUSSION  
Modèle 1822 TBis construit neuf
Canon rond à pans au tonnerre 
Garnitures en laiton 
Crosse en noyer 
Toutes pièces au même numéro 25
(BE - Enture sous la platine)

500/600 €

152* 
PISTOLET D’ARÇON Modèle 1822 TBis 
Canon rond à méplats poinçonné au tonnerre - Daté «1860»
Garnitures en laiton poinçonnée 
Crosse en noyer 
Baguette en fer 
(ABE)

400/500 €

153* 
PISTOLET D’ARÇON Modèle 1822 TBis Construit neuf 
Canon rond à méplats au tonnerre avec beau marquage 
daté 1861 
Platine gravée «Mre IMPale de St-Etienne»
Garnitures en laiton poinçonnée 
Baguette en Fer 
Crosse en noyer (même marquage) 
(BE)

500/600 €

154* 
PISTOLET  A SILEX transformé civilement à percussion  
de Garde champêtre de la Seine et Oise 
Canon rond à pans au tonnerre gravé «Garde champêtre»
Platine frappée «DEPT SEINE ET OISE» et chien à corps plat
Garnitures en laiton 

ARMES A FEU DES XVIIE, XVIIIE ET XIXE SIÈCLES 

Crosse en noyer frappée «RF»
Baguette en fer 
(Etat Moyen)

300/400 €

155* 
PAIRE DE PISTOLETS D’OFFICIER Modèle 1833, 1er type 
Canon à pans ruban à rayures cheveux 
Platines «Mre Rle de Maubeuge»
Garnitures en fer 
Pontet repose doigt 
Crosses en noyer quadrillée 
Baguette en fer 
Dosette et 2 cheminées de rechange dans les crosses 
(BE)

(Lot reproduit au catalogue P. 29)

1200/1500 €

156* 
PAIRE DE PISTOLETS D’ARCON Modèle 1833, 2e type 
Canon à pans, ruban à rayures cheveux  
Poinçonné et daté 1854 
Platines arrières gravée «Mre Imple de Châtellerault»
Garniture en fer poinçonnée 
Crosses en noyer quadrillé 
Baguette en fer 
(BE) 

(Lot reproduit au catalogue P. 23)

1200/1500 €

157* 
PISTOLET A PERCUSSION D’OFFICIER Modèle d’essai 
Canon rond à pans au tonnerre 
Platine Type 1833 - Gravée «Mre Rle de St Etienne»
Garnitures en laiton cuivré 
Baguette en fanon 
(BE) 

1000/1200 €

158* 
PISTOLET D’OFFICIER À PERCUSSION Modèle 1833 
2e type 
Canon à pans, rayé, rubans damas, frappé au tonnerre 
«1850» et «MN»
Platine arrière signée «Mre Nle de Châtellerault»
Garnitures, pontet repose doigt et calotte dévissable, en fer 
(Avec dosette poudre) 
(BE)

800/1000 €
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157

169

163

167

161

159* 
PISTOLET D’OFFICIER DE GENDARMERIE  

Modèle 1836 

Canon rond à pans au tonnerre poinçonné - Datée 1858 

Platine gravée «Mre IMPale de Châtellerault»

Garnitures et baguette en fer poinçonné 

Crosse en noyer avec logement dosette 

(BE) 

(Lot reproduit au catalogue P. 23)

500/600 €

160* 
PISTOLET DE MARINE Modèle 1837
Canon rond à méplat au tonnerre,  

queue de culasse gravée «Mle 1837»

Platine avec reste de marquage «de Châtellerault»,  

garnitures en laiton poinçonné et numéroté,  

calotte à l’ancre 

Crochet de ceinture en fer

Baguette en fer montée sur étriers

Crosse en noyer poinçonnée au même numéro  

que le canon

(BE)

500/600 €

161* 
PISTOLET DE MARINE Modèle 1837/42 
Canon rond à méplats au tonnerre 
Queue de culasse «Mle 1837»
Platine gravée «Mre Rle de Châtellerault»
Bride de crosse poinçonnée 
Garnitures en laiton 
Baguette sur étrier et crochet de ceinture en fer 
Crosse en noyer 
(BE) 

500/600 €

162* 
PISTOLET DE MARINE Modèle 1837
Canon rond à méplat au tonnerre, queue de culasse gravée 

«Mle 1837»

Platine «Mre Rle de Châtellerault», garnitures en laiton  

poinçonné, calotte à l’ancre

Crochet de ceinture en fer

Baguette en fer montée sur étriers

Crosse en noyer

(BE)

600/800 €
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163* 
PISTOLET DE MARINE Modèle 1837 
Canon rond à pans au tonnerre 
Queue de culasse «Mle 1842»
Platine gravée Mre Rle de Châtellerault 
Garnitures en laiton poinçonnée 
Baguette sur étrier et crochet de ceinture en fer 
Crosse en noyer 
(BE) 

(Lot reproduit au catalogue p. 31)

500/600 €

164* 
PISTOLET D’OFFICIER DE GENDARMERIE Modèle 1836 
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné - Datée 1856 
Platine gravée «Mre IMPale de Châtellerault»
Garniture et baguette en fer poinçonnées 
Crosse en noyer 
(BE) 

(Lot reproduit au catalogue p. 23)

500/600 €

165* 
PISTOLET A PERCUSSION de gendarmerie Modèle 1842 
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné 
Platine arrière gravée «Mre Nle de Mutzig»
Queue de culasse frappée 1842 
Garnitures poinçonnés et baguette en fer 
Crosse en noyer avec beau marquage 
(BE)

400/500 €

166* 
PISTOLET D’ESSAI DE CAVALERIE Type 1842 
Canon rond à méplats au tonnerre 
Platine arrière 
Garnitures en laiton 
Baguette en fer 
Crosse en noyer 
(BE - Piqûres)

800/1000 €

167* 
PISTOLET D’ESSAI de cavalerie Modèle 1842 
Canon rond à pans poinçonné au tonnerre 
Platine gravée «Mre IMPale de St Etienne»
Garnitures et baguette en fer poinçonnées 
Crosse en noyer 
(BE - Petites piqûres) 

(Lot reproduit au catalogue p. 31)

1000/1200 €

168* 
PISTOLET DE GENDARMERIE Modèle 1842 
Canon rond poinçonné et daté au tonnerre 1850 

Queue de culasse marquée Mle 1842 Platine gravée  

«Mle Nle de Mutzig» Garnitures et baguette en fer 

Crosse en noyer 

(BE)

400/600 €

169* 
PISTOLET DE MARINE Modèle 1849 

Canon rond à méplats au tonnerre - Poinçonné 1850 

Queue de culasse marquée «Mle 1849»

Platine gravée Mre Nle de Châtellerault 

Garnitures en laiton poinçonné 

Crochet de ceinture et baguette sur étrier à chaînette 

Crosse en noyer 

(BE) 

(Lot reproduit au catalogue p. 31)

800/1000 €

170 
COFFRET NECESSAIRE DE PISTOLETS À PERCUSSION

Gainé de feutre vert, il comprend : 

- Une paire de pistolets à percussion 

Canons à pans, damas. Platines avants gravés signées 

«LACOUTURE A LYON». Garnitures et pontet repose doigt en fer. 

Crosse en noyer sculpté. 

Et ses accessoires, poire à poudre, tournevis démonte 

cheminée, moule à balle, baguette de nettoyage

Fabrication Liégeoise, Vers 1840-1850

(ABE)

1500/1800 €

171
FUSIL DE CHASSE À PERCUSSION 2 coups 

Canons ronds ruban damas en table marqué sur la bande 

«Lagreze Arqer à Paris»

Platines avant, chiens et garnitures finement ciselé à décor  

de rinceaux feuillagés et d’animaux 

Crosse en noyer verni en partie quadrillée 

Baguette en fanon, embout laiton

Vers 1840

(BE) 

400/500 €

ARMES A FEU DES XVIIE, XVIIIE ET XIXE SIÈCLES 
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173
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172 
FUSIL A SILEX D’AFRIQUE DU NORD 
Long canon à pans 

Garnitures en fer, bronze et argent ciselé 

Crosse en noyer avec talon en os de chameau 

Vers 1850

(ABE)

400/500 €

173 
CASSETTE NECESSAIRE DE PISTOLETS DE DUEL 
en bois plaqué d’ébène décoré d’un cartouche à jour  

et d’un filet en cuivre Chiffré «MP» - Gainée à l’intérieur  

d’un velours bleu nuit - Marquée dans le couvercle  

«Gastinne Rénette Paris». 

Elle contient : 

- Paire de pistolets de duel à percussion 

Canons à pans rainurés gravés bleuies 

Platines avant signées 

Chiens, Pontets, repose doigt et garnitures en fer trempé gris 

L’ensemble gravé de feuillages en suite 

Crosses en ébène profusément sculptées de feuillages 

Avec leurs accessoires : maillet - moule à balle - dosette à 

poudre - huilier - boîte à capsules - boîte à calepins - démonte

cheminée - tournevis - baguette de nettoyage 

et baguette de bourrage 

Avec sa clef 

Epoque Second Empire 

(TBE)

(Lot reproduit au catalogue p. 33)

4000/6000 €

174* 
REVOLVER A BROCHE Modèle 1858 
Système Lefaucheux - 6 coups – Cal. 12 mm 

Canon rond - Frappé S 1865 

Carcasse gravée «Mre IMPale de Saint-Etienne»

Crosse en noyer 

(BE) 

600/800 €

175* 
REVOLVER DE MARINE Modèle 1858NT 
Canon datée S1864 - 6 coups - Cal. 11 mm 

Carcasse gravée «Mre IMPle de Saint Etienne»

Plaquettes de crosse en noyer 

(BE) 

1000/1200 €

176* 
CARABINE REVOLVER A BROCHE Système Lefaucheux 
6 coups – Cal. 15 mm 
Canon à pans à tenon de baïonnette 
Barillet, carcasse et garnitures gravés en suite de feuilles  
de vigne 
Crosse en noyer 
Baguette fer 
Vers 1870 
(ABE - Légères piqûres) 

800/1200 €

177*
REVOLVER POIVRIERE A BROCHE 
Calibre 7 mm 
Barillet et carcasse gravés 
Détente rabattable 
Plaquettes de crosse en noyer 
Vers 1870
(ABE) 

300/400 €

178* 
REVOLVER A BROCHE Système Lefaucheux 
6 coups – Cal. 5 mm
Canon rond marqué «Lepage Frères à Paris»
Barillet et carcasse gravés 
Détente pliante 
Plaquettes de crosse en ivoire 
Circa 1870 
(BE)

200/250 €

179* 
REVOLVER DE MARINE A BROCHE Type 1858
6 coups – Cal. 12 mm 
(ABE - Petit accident).

600/800 €

180* 
REVOLVER POIVRIERE A BROCHE  
6 coups – Cal. 5 mm 
Barillet évidé 
Détente pliante 
Plaquettes de crosse en ébène quadrillé 
Baguette logée dans la crosse 
Dans son étui porte-monnaie en peau 
Vers 1870 
(BE)

250/300 €
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176

174

187

175

188
185

182 181

181* 
REVOLVER MANGEOT COMBLAIN à percussion 
6 coups – Cal. 41 
Canon à pans 
Barillet, carcasse et garnitures gravés de feuilles  
de vigne 
Plaquettes de crosse en noyer quadrillé 
Circa 1870. (BE) 

600/800 €

182* 
REVOLVER LEFAUCHEUX DE MARINE Type 1870 
Canon rond rayé 
6 coups - Cal. 11.1 mm 
Carcasse marqué «Lefaucheux Bte SGDG Paris»
Garnitures en fer 
Pommeau frappé à l’ancre 
Plaquettes de crosse en noyer 
(BE) 

1000/2000 €

183* 
REVOLVER LEFAUCHEUX DE MARINE Type 1870 
Canon rond rayé 
6 coups - Cal. 11,1 mm 
Carcasse marquée «E. Lefaucheux Bte à Paris»
Garnitures en fer 
Plaquettes de crosse en noyer 
(BE)

800/1000 €
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184* 
REVOLVER Modèle 1873 – S 1874 
6 coups - Cal. 11 mm 
«Mre d’Armes Saint Etienne»
Plaquettes de crosse en noyer quadrillé 
Toutes pièces au même numéro. (BE)

400/500 €

185* 
REVOLVER DE MARINE Modèle 1873 M - S 1886
6 coups – Cal. 11mm-73 
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre
Carcasse gravée «Mre d’Armes St Etienne»
Plaquettes de crosse en noyer quadrillées
Calotte poinçonnée à l’ancre. 
Toutes pièces numérotées au même numéro 12192 
(BE - Infimes piqûres).  

(Lot reproduit au catalogue P. 35)

600/800 €

186* 
REVOLVER D’OFFICIER Modèle 1874 – S 1885 
6 coups - Cal. 11 mm 
Carcasse gravée «Mre d’Armes St Etienne» - Finition bleuie 
Plaquettes de crosse en noyer quadrillé 
Toutes pièces au même numéro. (BE)

600/800 €

187* 
REVOLVER Modèle 1874 - Prix de tir – S 1878 
6 coups - Cal. 11 mm 
Plaquettes de crosse en noyer quadrillé dont une  
avec cartouche en argent gravé donné par  
le «Ministère de la guerre - Prix de tir»- Finition bleuie 
Toutes pièces au même numéro. (BE)

(Lot reproduit au catalogue P. 35)

800/1000 €

188* 
REVOLVER D’ORDONNANCE DE MARINE 
Modèle M1874 –  S1878 
6 Coups – Cal. 11 mm 
Carcasse gravée «Mre d’armes St Etienne»
Plaquettes de crosse en noyer quadrillé - Finition bleuie 
(BE) 

(Lot reproduit au catalogue P. 35)

1200/1500 €

189 
FUSIL DE CHASSE MIXTE à percussion centrale  

avec chiens extérieurs 
Canons superposé 

Canons ronds avec hausse à feuillets 

Vers 1880

500/600 €

190* 
LOT comprenant : 

- Maquette de canon, fût en bronze à 3 anneaux de renfort 

et 2 tourillons - Montée sur un affut à roues en bronze 

Fin XIXème Siècle 

L. 28 cm

(BE)

- Fut de maquette de canon en bronze à 2 tourillons 

et 7 anneaux de renfort (manque les anses) 

L. 30 cm 

On y joint un boulet en fonte de fer.

200/300 €

191* 
LOT DE PIECES DETACHEES : 
- Paire de platines à chiens extérieurs 

- Ressorts 

- Garnitures de fourreau d’épée

- Lot de cartouches à broche (calibres 7 et 9)

150/200 €

192* 
LOT comprenant: 

- 2 étuis jambon pour revolver Modèle 1874 

- Etui de sabre en feutre 

- Paire de jumelles allemandes

100/150 €

193* 
COFFRET VIDE POUR PAIRE DE PISTOLETS 
En placage de noyer 

(avec sa clef)

100/120 €

ARMES A FEU DES XVIIE, XVIIIE ET XIXE SIÈCLES 
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194 
FUSIL DE CHASSE HAMMERLESS Falcor 
avec 2 paires de canons superposés 

Calibre 12.70 – L. 66 cm 

l’autre calibre 12.70 - L. 74 cm 

Bande ventilée 

Mono-détente 

Crosse en noyer 

N° 33522980 

Dans un coffret de transport 

Fabrication Stéphanoise 

Catégorie D1

500/600 €

195 
FUSIL DE CHASSE MIROKU 2 coups 
Calibre 12-70 

Canons superposés 

Bande ventilée 

Mono-détente 

Crosse pistolet en noyer en partie quadrillée 

N° 90216PZ

Long canon 69 cm 

Long totale 113 cm 

(Dans une housse de transport en cuir) 

Catégorie D1

300/400 €

196 
CARABINE WINCHESTER Modèle 1874 Calibre 30 WCF 
Canon rond

Crosse et fut en noyer verni 

N° 1058133

Long. Canon 64 cm 

Long. totale 112 cm 

(Dans une housse de transport en cuir) 

Catégorie C1 

600/800 €

ARMES DE CATEGORIE C ET D-1

Pour l’achat des armes de Catégorie C soumises à déclaration ou D1 soumises à l’enregistrement, l’acquéreur 

doit fournir une pièce d’identité et un permis de chasse de l’année (ou de l’année précédente) ou une licence 

de tir en cours de validité (ou de l’année précédente).
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197 
COFFRE DE MARINE en bois lardé de fer
Avec serrure et cadenas

Sur piètement en bois

Dimensions : 40 x 76 x 41cm 

Allemagne. XVIIIe siècle

(ABE - Repeint)

800/1000 €

198*
ENCRIER DE BUREAU 
représentant le chapeau de l’Empereur Napoléon 1er, sa 

lorgnette, ses épaulettes, son épée et sa Légion d’Honneur 

Bronze patiné et bronze doré 

Monté sur un socle en marbre vert

300/400 €

199 
LOT DE 3 CUIVRERIES 
dont une plaque modèle 1812 du 3e régiment 

(manque la croix de couronne)

(ABE)

500/600 €

CASQUES, CUIVRERIES, EQUIPEMENTS ET DIVERS

200*  
CASQUE D’OFFICIER DE DRAGON Modèle 1872 
Bombe en fer nickelé 

Cimier plaque à la grenade et jugulaire à écailles  

en laiton doré 

Crinière en crin noir 

Plumet rouge 

Coiffe en cuir 

(ABE)

(Coffret de transport d’origine en bois toilé noir) 

600/800 €

201* 
CASQUE A POINTE D’OFFICIER BADOIS Modèle 1895 
Bombe en cuir 

Plaque aux armes du Bade 

Jugulaire et pointe en laiton doré 

(ABE) 

300/400 €

202* 
CASQUE A POINTE D’OFFICIER PRUSSIEN Modèle 1895 
Bombe en cuir 

Plaque à l’aigle 

Jugulaires à écailles 

Embase en trèfle et jonc en laiton doré avec ses cocardes 

(TBE). 

500/600 €

203 
BOUCLIER  
en acier gravé et damasquiné à 4 boutons ornementaux  

en forme de fleur 

D. 26 cm 

Cachemire. Fin du XIXe siècle

200/300 €

204* 
LOT DE SOUVENIRS 
Travail de tranchées 1ère  Guerre Mondiale 

comprenant :

- 1 avion 

- 3 briquets

- 1 coupe papier 

On y joint 2 bons pour le service

30/50 €

200
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CASQUES, CUIVRERIES, EQUIPEMENTS ET DIVERS

205* 
LOT comprenant: 

- 10 boutons d’uniforme US 

- 22 boutons divers (français) 

- 3 insignes de bérets 

- 1 grenade avec cocarde de képi 

- 1 motif de plaque de ceinturon 1852 

- 1 insigne de casquette de marins avec galons 

- 18 insignes de régiments (modernes)

50/100 €

206 
KEPI du 7e régiment du génie et deux pattes de collet 

 Vers 1940

(ABE)

30/50 €

207 
POIRE A POUDRE 
en cuivre à décor repoussé de feuilles de chêne 

Bec réglable en laiton 

Manque un anneau de suspente 

XIXe Siècle 

(BE)

60/80 €

2 01 202

208 
POIRE A POUDRE 
formé d’un coquillage et de pièces de nacre en chevron 

XIXe siècle

(BE)

300/500 €

209 
POIRE A POUDRE  

en noix de coco sculpté à décor d’attributs de chasse, aigle, 

feuillage et d’attributs de musique 

XIXe siècle

(BE)

20/30 €

210 
POIRE A POUDRE 
en laiton estampé US

XXe  siècle

(BE) 

60/80 €



NOTES



Maison de Ventes aux Enchères Publiques

 ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM    ENCHERES PAR TELEPHONE / TELEPHONE BID FORM

VENTE DU MERCREDI 15 NOVEMBRE À 14 H

Nom et prénom / Name and first name ......................................................................................................................................................

Adresse / Address ......................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................

Tél / Phone ............................................ Portable / Mobile .............................. E-mail ................................................................................

Références bancaires / Bank references .....................................................................................................................................................

Adresse de la banque / Bank Adress ..........................................................................................................................................................

N° de tél de la banque ...............................................................................................................................................................................

TELEPHONE PENDANT LA VENTE / TELEPHONE DURING THE AUCTION ........................................................

LOT N° DESCRIPTION DU LOT / LOT DESCRIPTION LIMITE EN € / TOP LIMIT OF BID IN €

LES LIMITES NE COMPRENANT PAS LES FRAIS / THESE LIMITS DO NOT INCLUDE FEES AND TAXES (27 % T.T.C)

ATTENTION : Les ordres d’achat doivent être enregistrés 24 h à l’avance pour être validés  / Purchase orders must be registered 24 hours in advance in order to be valid

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en €,  
les lots que j’ai désignés. / I have read the terms of sale, I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits indicated in €.

DATE  ......................................…………………          SIGNATURE OBLIGATOIRE / REQUIRED SIGNATURE

FAXER A / PLEASE FAX TO + 33 (0)4 93 68 28 32  -  ENVOYER A / PLEASE MAIL TO  contact@auctioncannes.com

CONDITIONS GENERALES DE VENTE
La vente est faite au comptant et les acquéreurs paieront en sus des enchères, par lot et sans dégressivité les frais suivants : 27 % TTC. Le retrait des objets 
pourra être différé jusqu’à l’encaissement et paiement certifié. En cas de non-paiement, l’objet pourra être mis en adjudication, sur folle enchère. En cas de 
double enchère reconnue effective par le Commissaire-Priseur, l’objet sera mis en vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième 
mise en adjudication. La tolérance d’un magasinage n’engage pas la responsabilité du Commissaire-Priseur, à quelque titre que ce soit, l’objet étant considéré 
sous la garantie exclusive de l’adjudicataire dès le moment de l’adjudication. Tous les objets, tableaux modernes ou anciens sont vendus sous la garantie 
du Commissaire-Priseur et s’il y a lieu, de l’expert qui l’assiste, suivant les désignations portées au catalogue et compte tenu des rectifications annoncées au 
moment de la présentation du lot, portées au procès verbal de la vente. Il est obligatoire pour les futurs enchérisseurs de demander un rapport de conditions 
sur les lots les intéressant. Aucune réclamation ne sera possible pour les restaurations d’usage et les petits accidents, l’exposition ayant permis l’examen 
de l’objet ou la demande d’un rapport constatant l’état. Seuls seront pris en considération les accidents graves et les repeints importants. L’état des cadres 
n’est nullement garanti. Les attributions ont été établies compte tenu des connaissances scientifiques et artistiques à la date de vente. Les dimensions sont 
données à titre indicatif.
ESTIMATIONS – INVENTAIRES – PARTAGES
Les Commissaires-Priseurs sont à votre disposition pour réaliser tout inventaire en vue de ventes, expertises, partages, successions, ISF, assurances. 
Les estimations et expertises gratuites ont lieu à l’étude tous les mardis de 14h à 18h sans rendez-vous.
ORDRES D’ACHATS
Les Commissaire-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter gratuitement les ordres d’achats qui leur seront confiés, en particulier par les amateurs 
ne pouvant assister à la vente. Les ordres d’achat doivent être envoyés 24 h à l’avance pour être validés, à condition d’être assortis de toutes les garanties 
financières.
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